Aufgaben zu den Potenzgesetzen

1. @) (UM u¥)(ué—"+u)
c) (5X3k+2l+7x2k—7l_11xzk—l),3X2k—|.

b) (vp+vq) (vp+2_vq+2)
d) (x3n+3 4 x2nt2 pxn+t1 ) (xP+1—1)

e) (Zam—n_22m+zm+n —z2n +Zan—m) (zm +Z")

2. a) (%xkyl.+1 _%Xsky4L—7+ %Xskyzt+4) . %xkyt

b) (2%a1m+5n_3_;_asm—2n + Zasm+2n); 2g5m—3n

) (10u8P+120d 4 4y7P—40) ;93P +50 _ (QuIP—20 _ 18y8P—18d) ; 3u4P—9d

3. Fasse zusammen:
a)5.3K—11.3k+4.3k
c) 6.-2n—11.20—1
) sitl—1 —tl+2

g) @@+ )"+ @+ 1"

4, Zerlege so weit wie moglich in Faktoren:
a) x'y?—x%y* b) 4x7—x®

€) ym_ym+2 f) ck+1_ ck—1

i) w225 k) x2M—y2zm

n) am+2.44am+if4am

p) x2"+2x“z|'+22|-

5. Kiirze so weit wie maoglich:

b) 7.3k+3k+t

d) 6-5k+1—14.5k—gp.5k—1
f) 3a(x—y)P—2b(x—y)P

hy (ud—1)k—ud(ud—1)k

d) a®—b®
h) rt—t 4 rt+2
m) u2P+1_ y2g+1

c) 2p*—2p*q*
g) en—z__en—i
) b2k — 2t
0) gyl.+2_12yl+4yl—2
q) 25v2k—povktm 4y2m

2 x5 —x4 b) ak___ak+1 o X2m+2xmyn+y2"
X5 —x3 ak_ak—1 xzm_y2n
g utt —uwt o k=1 ok k+1 atPtT1 _0a2P+1pP 4 gp2P
) uzl._wzl. zk+1_zk adPp—p2P+1
6. Fasse jeweils zu einem einzigen Bruchterm zusammen:
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8. a) (E)pq
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9. Verwandle in Terme, in denen als Exponenten

2ay? 5ab? 2a?b® 3vw

a) 32n b) sm+1 c) gn—2
10. Kiirze:

a) 6° . 354 b) 244 . 40° - 4i
9-14*.15°% 162 . 36* . 75°

d) 1325 . 1758 e) (123 . 15 . 252)2
512. 21 . 445 (52-6°-10)3

2) 2(6a°bh*x?)? b) (Butwi)" !
5(4a2bax)4 (4u2 W)2n+1
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3 4pn—1 q3 2

) :< 9v2w3n-—2)

nur Variable auftreten:

d) 42k+3 €) 103k—s

4n . g5n+1

C) 102n+1

(Bn—1 . 14n . 212)3

f
) (27 - 283)" +1

(a4 bzxy3)2n+1
(an+1 pn—1 x2n+1 y)4
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